
 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. november 4. 

Nyomtatott és online sajtó 
 

Szijjártó Péter: a kormány nem fog engedni a brüsszeli nyomásnak a kárpátaljai 

magyarok ügyében 
2025. november 3. – MTI, Magyar Nemzet, Mandiner, Origo, Klubrádió, Magyar Hang, 

Felvidék.ma, ma7.sk 

A kormány nem fog engedni a brüsszeli nyomásnak a kárpátaljai magyarok ügyében, és 

határozottan ragaszkodni fog ahhoz, hogy Ukrajnának vissza kell adnia a 2015 óta elvett 

nemzetiségi jogokat - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter hétfőn 

Budapesten. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető az Országgyűlés nemzeti 

összetartozás bizottságának ülésén kiemelte, hogy továbbra is zajlanak különböző szintű 

tárgyalások az ukrán vezetéssel a kárpátaljai magyarok helyzetéről, a 2015 előtti kisebbségi 

jogok helyreállításáról. "Ebből semmilyen módon nem kívánunk és nem is fogunk engedni. 

Óriási brüsszeli nyomás van rajtunk. Minden egyes külügyi tanácsülésen és minden egyes 

Európai Tanács-ülésen Brüsszel, az intézmények, az Európai Bizottság és számos tagállam 

kormánya próbálja elérni azt, hogy feladjuk ragaszkodásunkat a kárpátaljai magyar nemzeti 

közösség jogainak helyreállításához" - jelentette ki. "Jelenleg Brüsszelben és az európai uniós 

tagországok döntő többségében úgy vélekednek, hogy nem helyes, hogy Magyarország kiáll a 

Kárpát-medencei és azon belül a kárpátaljai magyarok jogainak visszaadása mellett" - fűzte 

hozzá. "Mi azonban ezen nyomásgyakorlás dacára határozottan ragaszkodunk ahhoz, hogy 

Ukrajnának vissza kell adnia mindazokat a nemzetiségi jogokat, amelyeket 2015 óta elvettek a 

kárpátaljai magyar nemzeti közösségtől" - folytatta. 

 

Soltész Miklós: az elmúlt évek során 4000 templom újult meg és 200 épült a 

Kárpát-medencében 
2025. november 3. – MTI, Demokrata, Kárpátalja.ma, Fevidék.ma 

Miközben Nyugat-Európában sorra zárnak be a templomok, a Kárpát-medence magyarlakta 

területein az elmúlt években 4000 templom újult meg és 200 új épült - jelentette ki a 

Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára az épülő 

pesthidegkúti református templom és gyülekezeti ház bokrétaavató ünnepségén hétfőn, 

Budapesten. Soltész Miklós azt mondta, hogy Nyugat-Európában kereskedelmi és 

sportközpontokká, éttermekké, adott esetben mecsetté alakítják át a templomokat. 

Hollandiában például 2030-ig a katolikus templomok 60-70 százalékát fogják bezárni - tette 

hozzá. Közlése szerint a 20 ezres lélekszámú Pesthidegkút református közösségének, immár 

százéves törekvése a hitéleti tér bővítése, azonban a régi templomban a terület hiánya miatt 

erre nem nyílt lehetőség. Most viszont mertek nagyot álmodni, és a kormányzat támogatta 

törekvésüket, annak reményében, hogy az új épületeket nemcsak lélekkel töltik meg, hanem 

közösségi élettel is - fűzte hozzá. Hangsúlyozta, hogy a templom építésének támogatásakor 

három szempont vezeti a kormányzatot. Egyrészt a hitélet erősítése és fenntartása, az érintett 
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település fejlesztése, továbbá az is fontos, hogy az építkezésen dolgozó emberek jövedelemhez 

jutnak a munka által, ami erősíti saját közösségüket és családjukat. 

 

Budapesten is nagy sikerrel mutatták be a Bölöni-filmet 
2025. november 3. – Nemzeti Sport  

Az Uránia Filmszínházban vastaps fogadta az alkotókat és főszereplőt, a magyar és a román 

futball közös legendáját. Az elsősorban a szakmai közönségnek szóló, a miskolci Cinefest 

Nemzetközi Filmfesztiválon történő vetítés és a hivatalos marosvásárhelyi premier – amely 

helyszín a címszereplő kifejezett kérése volt – után Budapesten is sor került a Bölöni – Az 

erdélyi legenda című dokumentumfilm díszbemutatójára. Kollarik Tamás és Szabó Attila 120 

perces alkotását hétfő este az Uránia Filmszínházban mutatta be a forgalmazó, az Uránia-Film, 

és szerdától már a nagyközönség is láthatja a hazai mozikban, november 16-án pedig jön a 

bukaresti premier is. A rendezőpáros csaknem öt éven át dolgozott a filmen, tizenkét ország 

ötven városában forgattak és vettek fel több mint hatvan interjút, több ezer kilométer utat 

megtéve, több száz óra archív anyagot feldolgozva, közösségi és magánarchívumokban 

egyaránt kutatva. Megtelt az Uránia Filmszínház nagyterme a budapesti díszbemutatóra. 

Mások mellett tiszteletét tette Kövér László, a magyar országgyűlés elnöke és Románia 

budapesti nagykövete Gabriel Sopanda is. 

 

Sportegészségügyi központtal bővült a Bethesda Gyermekkórház 
2025. november 3. – MTI, Magyar Hírlap, Vasárnap.hu 

Sportegészségügyi központtal bővült a Bethesda Gyermekkórház, a centrum hazai 

viszonylatban egyedülálló módon, közfinanszírozott ellátás keretében biztosít komplex, 

integrált ellátást gyermek- és serdülőkorú sportolók számára - közölte az intézmény hétfőn az 

MTI-vel. Hozzátették: a központ nemcsak magyarországi, hanem határon túli fiatal sportolókat 

is fogad. A közlemény szerint a Bethesda Gyermekkórház a már meglévő specialitásokat 

fejleszti tovább jól strukturált, egységes szakmai rendszerben: a sportorvosi 

szűrővizsgálatoktól és prevenciós programoktól kezdve a sportsebészeti műtéteken és 

robotterápiával kiegészülő rehabilitáción át a pszichológiai és dietetikai tanácsadásig teljes 

körű ellátást kínál. A kórház rehabilitációs eszközparkja folyamatosan bővül és fejlődik, ezzel 

is segítve a fiatal sportolók minél gyorsabb, biztonságosabb visszatérését - írták.  

         
SZNT: a székelyföldi területi autonómia nem áll ellentétben a román 

alkotmánnyal 
2025. november 3. – MTI, Krónika, maszol.ro, Székelyhon.ro 

Székelyföld területi autonómiája nem áll ellentétben a román alkotmánnyal, csak annak téves 

értelmezéseivel és a politikai gyakorlat torzulásaival – állapította meg hétfőn kiadott 

állásfoglalásában a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) elnöke. Izsák Balázs „értelmező 
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állásfoglalásában” úgy véli, hogy Románia alkotmányának első cikkével kapcsolatban „súlyos 

félreértések élnek, amelyek politikai torzulásokhoz vezetnek”, s ezek a téves értelmezések 

nemcsak az autonómia kérdését torzítják, hanem az állampolgári egyenlőség és „a modern 

román demokrácia eszméjét” is gyengítik. 

 

Kelemen Hunor: Nem a székely himnusz a hibás, ha elhangzik, nem a székely 

zászló a hibás, ha lobog 
2025. november 3. – maszol.ro 

„Nem a székely himnusz a hibás, ha elhangzik. Nem a székely zászló a hibás, ha lobog. Az elmúlt 

hónapokban ismét előkerült a régi lemez: egyesek a székely himnusz miatt háborognak, mások 

letépik, megrongálják a székely zászlót” – írta Facebook bejegyzésében Kelemen Hunor. Az 

RMDSZ elnöke megjegyezte: nem először történik ez, és nem is utoljára. Mint írta, mindig azért 

tör ki a „botrány”, mert kell egy ürügy: valakik újabb sebet akarnak ejteni közösségünkön. „A 

hangulatkeltés célja most is ugyanaz: gyengíteni a közösségünket, gyengíteni az RMDSZ-t, 

gyengíteni az egységünket. De mi pontosan tudjuk, mit kell tennünk: nem dőlünk be a 

provokációnak, hanem megőrizzük a méltóságunkat – egyenes háttal állunk és összezárunk" – 

fogalmazott a politikus. 

 

Antal Árpád: Nem a községeket és kisvárosokat kell megszüntetni, hanem az 

igazságtalanságokat 
2025. november 3. – maszol.ro, Székelyhon.ro 

„Nem a valóságot kell a törvényekhez igazítani, hanem a törvényeket a valósághoz” – ezzel a 

gondolattal reagált Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy polgármestere, az RMDSZ stratégiai 

igazgatója a Számvevőszék múlt héten közzétett jelentésére, amely a Fejlesztési Minisztérium 

működését vizsgálta, és több ajánlást is megfogalmazott az önkormányzati rendszerrel 

kapcsolatban. Szerinte hibás irány lenne, ha a számvevőszéki jelentést az önkormányzatok 

összevonásának vagy megszüntetésének előszobájaként olvasná a politikai döntéshozatal. Az 

RMDSZ stratégiai igazgatója más olvasatot adott a dokumentumnak: szerinte nem a 

települések felszámolására, hanem a pénzügyi és közigazgatási rendszer igazságosabbá tételére 

van szükség. 

 

Beazonosította a rendőrség az udvarhelyszéki zászlórongálások gyanúsítottjait  
2025. november 3. – Székelyhon.ro 

Beazonosította a rendőrség a focihuligánokat, akik Etéd és Szentábrahám községekben, 

ugyanakkor Szentegyházán rongáltak székely zászlókat nagyjából egy hónapja a Kolozsvári U 

és az FK Csíkszereda mérkőzésének napján. A rendőrség beazonosította a vélt elkövetőket, 

akiket rongálással és lopással gyanúsítanak az udvarhelyszéki zászlószaggatások miatt – 

fejtette ki a Székelyhonnak Maria Plumbu, a Hargita Megyei Rendőr-főkapitányság szóvivője. 

Mint mondta, jelenleg a székelyudvarhelyi ügyészség felügyeletével zajlik a nyomozás, amely 

során szeretnék feltérképezni a bűncselekmények pontos körülményeit. Szőcs László, Etéd 

község alpolgármestere hétfőn délelőtt még nem tudott a fejleményekről, ám a hasonló esetek 
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megelőzése érdekében fontosnak tartotta, hogy mielőbb megoldódjon az ügy. Hasonló 

véleményen volt Sándor Zsolt István szentegyházi alpolgármester is, aki nehezményezte, hogy 

a számos bizonyíték ellenére sem lehet tudni semmit az ügyről és annak fejleményeiről.  

 

Megúszta vádemelés nélkül a magyarokat Tik-Tokon gyalázó férfi 
2025. november 3. – Székelyhon.ro 

Nem emelnek vádat a Tik-Tokon a romániai magyarokat alpári hangnemben gyalázó, 

Budapestre kergetni kívánó férfi ellen. Nicolae Vădineanu ugyanis a Tulcea megyei ügyészség 

szerint sem követett el bűncselekményt. A videó májusi internetes megjelenését követően 

Tamás Sándor, az RMDSZ Kovászna megyei szervezetének elnöke jelentette fel Nicolae 

Vădineanut, de a babadagi ügyészség lezárta a nyomozást, azzal érvelve, hogy az illető 

megnyilvánulása csak elszigetelt, önkontroll nélküli érzelmi kifakadásként könyvelhető el. A 

háromszéki elöljáró hiába fellebbezett ez ellen, ám a Tulcea megyei ügyészség megalapozottnak 

és törvényesnek ítélte a korábbi döntést, és úgy véli, „az uszítás ténye nem valósul meg, mert 

ahhoz erősebb buzdítás szükséges, mely azonnali hatást akar elérni.”  

 

Nagy Zoltán: nem gondoltam, hogy ennyi gond kerül majd felszínre 

Gyergyószentmiklóson  
2025. november 3. – Székelyhon.ro 

Az első év a rendrakásról és az új alapok megteremtéséről szólt – 2024 október végén vette át 

második mandátumát Nagy Zoltán. Évértékelő sajtótájékoztatót tartott Gyergyószentmiklós 

polgármestere. Nagy Zoltán 2020 előtt már betöltötte a polgármesteri tisztséget, tavaly négy 

év szünet után tért vissza a városháza élére. Mint mondta: az önkormányzati tapasztalat 

ellenére is meglepte a város gazdasági helyzetének nehézsége. Már a beiktatásomkor tudtam, 

hogy az első év az alapozásról fog szólni, de nem gondoltam, hogy ennyi gond kerül majd 

felszínre” – fogalmazott Gyergyószentmiklós polgármestere.  

 

A Bolyaiak sokoldalúságáról tartanak interaktív foglalkozást diákoknak a torockói 

Duna-házban 
2025. november 3. – MTI, maszol.ro 

A két matematikus, Bolyai Farkas és fia, János sokoldalú személyiségéről tart interaktív 

foglalkozást hétfőn, a magyar tudomány napja alkalmából az Edunium Egyesület a torockói 

Duna-házban - tájékoztatta az MTI-t Zayzon Zsuzsa, az egyesület vezetője. A Bolyai Műhely 

néven zajló interaktív foglalkozás a torockói Duna-ház őszi-téli programsorozatának a 

nyitórendezvénye. A főként középiskolásokat célzó, de más korosztályok számára is nyitott 

rendezvény célja megmutatni, hogy a két Bolyai nemcsak matematikus, hanem igazi 

polihisztor volt. Ezért a műhelytevékenységeket úgy állították össze, hogy azok rávilágítsanak 

a két tudós sokoldalúságára. "Azt szeretnénk megmutatni a nagyközönségnek, hogy a 

matematika mellett sok minden mással is foglalkoztak, és bármihez kezdtek, azt mindig 

nagyon magas szinten művelték, sokat újítottak" - magyarázta Zayzon Zsuzsa. 
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Sok év után újra cserkésztiszti képzésnek adhatott otthont a Szlovákiai Magyar 

Cserkészszövetség! 
2025. november 3. – ma7.sk  

Bátorkeszi. Hosszú idő után újra Felvidék adhatott otthont a Magyar Cserkészszövetségek 

Fórumának Cserkésztiszti képzésének. A képzést október 25. és november 2. között 

Bátorkeszin rendezték meg. Magyarországról, Felvidékről, Erdélyből, Vajdaságból, 

Ausztriából, Németországból, de még az Egyesült Államokból is érkeztek cserkészek, hogy részt 

vehessenek a képzésen. Az eseménydús hét után 16 új cserkésztiszttel lett gazdagabb a magyar 

cserkészek közössége. A cserkésztiszti fokozat a cserkészek körében megszerezhető 

legmagasabb képesítés, az ezt megszerző cserkészek általában csapatvezetői feladatokat látnak 

el vagy cserkészszövetségük működtetésében vállalnak vezető pozíciót. A képzés során a 

cserkésztiszt-jelöltek számos elméleti és gyakorlati tudást elsajátíthattak, amiket hazatérve a 

saját cserkészszövetségeikben hasznosítani tudnak. A résztvevők új ismereteket szerezhettek 

például a tábortervezés, a táborszervezés témakörében, de az átadott tudásanyag mellett a 

hitéletre és a magyarságtudat erősítésére is nagy hangsúlyt fektettek a képzés vezetői. De nem 

csak a megszerzett cserkésztudás miatt lehet hasznos ez a képzés.  
 

A deportált és kitelepített magyarok emlékműve 
2025. november 3. – ma7.sk  

A mátyusföldi Nagymácséd központi helyén, a templom, a községháza, a művelődési otthon és 

a múzeum által körülzárt helyen, tehát nap mint nap sokak által látogatott területen áll a 

mácsédi magyarok tragédiájának emlékműve. A látogatóban óhatatlnul is felmerül: mintha a 

kettéhasított, kettészakadt kőtömb alakjai, a mácsédiak égtájak szerint is más-más irányba, 

más vidékre történt szétválasztását jellemezné. A deportált család, a gyerekét szorosan 

magához ölelő anya, a még ebben a helyzetben is, föléjük görnyedve is a családját óvó férfialak 

északnyugatnak, tehát Morvaország, Csehország felé, a másik tömb súlya alatt görnyedező pár 

pedig dél, Magyarország felé tart. Biztosan sokan megfogalmazták magukban, pontosan milyen 

elképzelés vezette a csehszlovák kormányt a deportálás és a kitelepítés kitervelése és 

végrehajtása során? Az volt a fő cél, hogy megbontsák a magyarok által lakott összefüggő 

területeket, vagy a magyar kisebbség teljes felszámolása volt az ördögi terv végső célja? 

Közismert: a deportálásra a szegényebb rétegekből válogattak, ők kerültek fel a listára, abban 

bízva, hogy talán a jobb körülmények közé kerülve szóba sem kerül náluk a visszatérés 

szülőföldjükre. De nem kerültek jobb körülmények közé és amint tudtak, visszajöttek. 
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Felavatták Kosztolányi Dezső mellszobrát Ludason 
2025. november 3. – Pannon RTV, Magyar Szó 

A szobrot a költő halálának 89. évfordulóján állították a Vajdasági Magyar Szövetség, a Magyar 

Nemzeti Tanács, valamint Szabadka Város támogatásával. A mellszobor Lantos Györgyike Sára 

alkotása. Kosztolányi Árpád, Kosztolányi Dezső testvére, orvosként élt és dolgozott Ludason, 

abban a házban, amely ma a Kosztolányi-ház nevet viseli. Az író, műfordító többször is 

meglátogatta öccsét Ludason, utoljára 1933 májusában járt itt. Mellszobrát is ezen a helyen 

avatták fel. Az eseményen Kosztolányi Árpád dédunokája, Kosztolányi Péter is részt vett. 

„Nagyszerű érzés, és nagyon örülök, hogy itt lehetek. Köszönöm mindenkinek, hogy elhívtak, 

mert tényleg ez egy hihetetlen érzés, hogy dédnagyapám itt rendelt és itt is élt. 

Nagymamámmal is van fotó, meg Kosztolányi Dezső fiával is, Ádámmal egy családi fotó, ami 

itt készült, Ludason. családi képünk is van Ludasról, úgyhogy nagyszerű élmény az egész család 

számára a ludasi rész.” 

 

Megajándékozza hallgatóit a 10 éves Szabadkai Magyar Rádió 
2025. november 4. – Pannon RTV 

10 éves a Szabadkai Magyar Rádió. A jeles jubileum alkalmából értékes ajándékkal 

kedveskedünk hallgatóinknak.  Nincs más dolguk, mint felkeresni a Pannon RTV Facebook-

oldalán található születésnapi bejegyzést, majd hozzászólásban megírni nekünk, kik a kedvenc 

énekesei, együttesei, kiket hallgat a legszívesebben a Szabadkai Magyar Rádióban. A feladat 

kiválasztása nem véletlen, ezzel is szeretnénk információt kapni a hallgatói igényekről, hogy 

zenei kínálatunkat minél jobban ehhez alakítsuk. Rossz válasz nincs, minden ötletet örömmel 

fogadunk. A kommentelők között november 5-én 10 órakor a zentai Domus Travel utazási 

iroda 100 eurós, két fő részére felhasználható utalványát sorsoljuk ki.  

 

Az isterbáci áldozatokra emlékeztek Bezdánban 
2025. november 3. – Pannon RTV 

Több mint száz ártatlan férfit, köztük egy tizenhárom éves fiút is kivégeztek a partizánok a 

megtorlás során. A megemlékezés szentmisével és emlékműsorral vette kezdetét, amelyben 

felidézték az 1944-es isterbáci tragédiát. Az áldozatokra idén is közösen emlékeztek a 

bezdániak a helyi Alsó temetőben. Több mint száz ártatlan férfit, köztük egy tizenhárom éves 

fiút is kivégeztek a partizánok a megtorlás során. A megemlékezés szentmisével és 

emlékműsorral vette kezdetét, amelyben felidézték az 1944-es isterbáci tragédiát. Az 

áldozatokra idén is közösen emlékeztek a bezdániak a helyi Alsó temetőben. A bezdániak 

számára november 3-a már hagyományosan az isterbáci áldozatokra való emlékezéséről szól. 

A szentmisén a hívek közösen imádkoztak a halottak lelki üdvéért, akik a halálukkal és vérükkel 

mentették meg a falut, emelte ki szentbeszédében Zélity Mihály plébános.  
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https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/felavattak-kosztolanyi-dezso-mellszobrat-ludason
https://pannonrtv.com/rovatok/szines/megajandekozza-hallgatoit-10-eves-szabadkai-magyar-radio
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/az-isterbaci-aldozatokra-emlekeztek-bezdanban
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Az ártatlanul kivégzett apákra és fiakra emlékeztek Újvidéken 
2025. november 3. – Pannon RTV 

Újvidéken koszorúzással egybekötött megemlékezést tartottak az 1944/45-ös események 

ártatlan áldozataira a Futaki úti temetőben. A résztvevők virágokkal és imával tisztelegtek az 

ártatlanul kivégzettek emléke előtt. Az újvidékiek 1990 óta minden évben a Futaki úti temető 

egykori katonatemetőjénél emlékeznek az 1944/45-ös vérengzések ártatlan áldozataira. A 

megemlékezésen Galambos László is részt vett, aki édesapját veszítette el a második 

világháború végnapjaiban. „Újvidéket bombázták, és emiatt kiköltözött a nagymamámhoz, 

Tiszakálmánfalvára. Amikor én megszülettem, bejött Újvidékre, hogy jelentse az itt élő három 

testvérének, hogy fia született. Közben az utcán lekapcsolták, és a Levente-otthonba, a régi 

szerb népszínház épületébe vitték, ahol néhány napig tartották. A nővére, a nagynéném még 

pár napig vitt neki élelmet, de a negyedik-ötödik napon azt mondták, hogy többet ne jöjjön, és 

ne hozzon semmit.” 

 

Fontos beruházások előfeltételei valósultak meg Zentán a költségvetés 

módosításával 
2025. november 3. – Pannon RTV, Magyar Szó 

A zentai KKT 14. rendes ülésén elfogadták a költségvetés módosításáról és kiegészítéséről szóló 

rendeletjavaslatot. Ez olyan fontos beruházások megvalósításának előfeltétele volt, mint a 

felsőhegyi egészségház építése, a kórház IPA-projektje, a Stevan Sremac Általános Iskola 

tetőszerkezetének javítása, valamint az atlétikapálya felújításának a tervezete. A képviselők 

továbbá arról is döntöttek, hogy az Elgas-ban dolgozók elmaradt béreinek rendezése céljából 

külön keretösszeget építenek be a községi költségvetésbe. Napirenden szerepelt emellett az a 

mezőgazdasági programtervezet is, melynek keretében öt témakörben kapnak majd 

támogatást a termelők Zenta község területén. 

       
Beregszászban megkezdték a mozgósítás alóli halasztási kérelmek befogadását 
2025. november 3. – Kárpátalja.ma 

Hétfőn megkezdte működését a Beregszászi Városi Tanács Adminisztratív Szolgáltatásokat 

Nyújtó Központja (CNAP) a mozgósítás alóli halasztási kérelmek fogadására. A hírt Babják 

Zoltán, Beregszász polgármestere tette közzé. A központ hétfő reggel nyitotta meg új 

szolgáltatását, és 13 óráig már 16 személy fordult az ügyintézőkhöz mozgósítási halasztási 

kérelem benyújtása céljából. A CNAP a megszokott munkarend szerint dolgozik, egy-egy 

kérelem feldolgozása átlagosan 4–7 percet vesz igénybe. A szolgáltatás nemcsak 

Beregszászban, hanem a városi tanács alá tartozó településeken is igénybe vehető. Így a 

kérelmek beadásához nem szükséges Beregszászba utazni. 
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https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/az-artatlanul-kivegzett-apakra-es-fiakra-emlekeztek-ujvideken
https://pannonrtv.com/rovatok/onkormanyzatok/fontos-beruhazasok-elofeltetelei-valosultak-meg-zentan-koltsegvetes
https://pannonrtv.com/rovatok/onkormanyzatok/fontos-beruhazasok-elofeltetelei-valosultak-meg-zentan-koltsegvetes
https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/beregszaszban-megkezdtek-a-mozgositas-aloli-halasztasi-kerelmek-befogadasat/
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Líceumi diákok zarándoklata a békéért 
2025. november 3. – Karpat.in.ua 

A 2025-re meghirdetett szentév jegyében szerveztek közös kerékpáros zarándoklatot és 

imaalkalmat a békéért a Munkácsi Szent István és a Karácsfalvai Sztojka Sándor 

Görögkatolikus Líceum növendékei és tanárai számára. Az úticél a Beregszászi Szent Kereszt 

Felmagasztalása Római Katolikus Plébániatemplom volt. 

 

A beregszászi társulat ereje - Sin Edina vallomása 
2025. november 3. – Karpat.in.ua 

A színház nem csupán előadások sora, hanem közösség, küldetés és felelősség. Kárpátalja 

egyetlen magyar társulata évtizedek óta bizonyítja, hogy a kultúra összetartó erő, amely nehéz 

időkben is megtartja az embereket. Sin Edina, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház 

megbízott igazgatója gyerekkora óta érezte a közösség varázsát, ma pedig azon dolgozik, hogy 

ez a színház a kárpátaljai magyarság biztos bástyája legyen továbbra is. 

 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. november 3. – Kossuth Rádió 

 

Nem elég feltárni a felelősséget a parajdi bányakatasztrófa ügyében, de felelősségre is kell 

vonni azokat, akik - mint bebizonyosodott - hosszú évek óta tudtak arról, hogy problémák 

voltak a sóbányában – mondja Bíró Barna Botond, Hargita Megye Önkormányzatának elnöke.  

ÉS ők nem tettek semmit, hogy megelőzzék a bajt. Mint ismert, az utóbbi napokban 

menesztették az Országos Sóipari Vállalat vezetőségét. A térség vezetői, akárcsak a 

szakemberek is kimondják már, hogy a parajdi sóbánya nem menthető meg.  

 

Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó vasárnap Kárpátalján, Zápszonyban a holokauszt 

helyi áldozatainak tiszteletére létrehozott emlékhely átadásán mielőbbi békét sürgetett és 

kijelentette: az ártatlan zsidó emberek neveit megörökítő tábla figyelmeztet arra, hogy hova 

vezethet a gyűlölet, hova vezethet a kirekesztés. A holokauszt zápszonyi áldozatai előtt tisztelgő 

emlékhely kialakítását a helyi református egyházközség presbitériuma kezdeményezte a falu 

szülötte, Tóth Mihály, korábbi ukrán parlamenti képviselő javaslatára. A múlt század 30-as 

éveiben a falu lakosságának 10 százaléka volt izraelita felekezetű, az emléktábla 65 nevet 

tartalmaz. Mára Zápszonyban egyetlen zsidó származású ember sem maradt. 
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https://life.karpat.in.ua/?p=260395&lang=hu
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Megkezdődött a 25. tanév a Sapientia EMTE-n. Az egyetem első tanévnyitóját 2001 október 3-

án tartották Csíkszeredában. Mára a Sapientia az erdélyi, a romániai, a Kárpát-medencei 

felsőoktatás ismert, megkerülhetetlen intézménye. Az elmúlt negyed évszázadban 

figyelemreméltó az az értékmentő munka is, amelyet az intézmény az épített örökség 

felújításán folytat. Ennek a legfontosabb állomása jelenleg Bocskai István szülőházának 

felújítása Kolozsváron. A részletekről Tonk Mártont, az egyetem rektorát kérdezte 

munkatársunk. 

 

A napokban ünnepelte alakulásának 50. évfordulóját a washingtoni magyar cserkészcsapat. Az 

Államokban van náluk sokkal nagyobb cserkészcsapat, de 70 cserkész így is szép szám – 

méltatta a csapatot Magyarország Washingtoni nagykövete, Takács Szabolcs.  

 

140 éve alakult meg a Nagyvárad-belvárosi baptista gyülekezet. A jubileum alkalmából ünnepi 

istentiszteletet tartottak. A gyülekezet a magyar kormány támogatásával 2020-ban kezdett bele 

egy új óvodaépület megépítésébe. A támogatást a Kárpát-medencei Óvodafejlesztési Program 

részeként kapták. Az intézményt 2021-ben át is adták, jelenleg 3 csoportban közel 70 gyermek 

jár a színvonalas intézménybe. 

 

A magyar Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága a Kárpát-medencei 

szórványmagyarság támogatására 2015-ben indította el a Petőfi Sándor Programot. Azóta, a 

covid miatti szünetet leszámítva, Temesvárra is rendszeresen érkeznek a program 

ösztöndíjasai. Idén György Anna a Várbástya Egyesület munkáját segíti. Vele beszélgetett 

Lehőcz László. 


